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Празник на храм „Св. Атанасий“ в град Варна

На 18 януари, когато светата Църква чества паметта на светите Атанасий и 
Кирил Александрийски, Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан възглави празничната света Литургия 
във варненския храм „Св. Атанасий“.

През тази година се навършват 185 години от построяването на благолепния 
храм. Митрополит Йоан даде началото на честванията, които ще продължат 
през цялата година в старата митрополитска църква.

Заедно с Архиерея съслужиха председателят на храма домакин ставрофорен 
иконом Дончо Александров, архиерейският наместник на Търговищка 
духовна околия ставрофорен иконом Славчо Проданов, както и духовници от 
града и епархията.

Негово Високопреосвещенство поздрави духовниците и боголюбивите 
християни с празника. Той заяви: „Когато трябва да говорим за личността на 
свети Атанасий Александрийски, имаме пълното разбиране, че 



пристъпването към неговото творчество и към неговата личност изисква 
една чистота, както на ума, така и на сърцето.“

Митрополит Йоан изтъкна, че светият отец е един от много ярките примери 
за архиерейско служение. „Когато говорим за свети Атанасий 
Александрийски, ние преимуществено го свързваме с някои съществени 
неща, които са много ярки в богословието и в църковното съзнание, и въобще 
в паметта на светата ни Църква“ – каза Архиереят. Той отбеляза още, че на 
първо място това е изкючителната борба на светата Църква с ереста на Арий 
и припомни дългогодишните страдания и гонения, през които е преминал 
светият отец.

„Свети Атанасий Велики е свързан с Никейския символ. Ако ние се вгледаме в 
другите свети отци – както казва един изследовател, – тържеството на 
Първия Вселенски събор, на Никейския събор е тържество на свети Атанасий. 
Затова и той се явява един показател в онова време за състоянието на 
защитниците на никейското вероучение, на тяхното положение в Църквата. 
Защото, казва този богослов, когато започне ярко гонение и се въздигне 
бушуването в светата Църква срещу защитниците, пръв най-сигурно го 
почувства свети Атанасий Велики. Той, казва, пренесе на плещите си 
Никейския символ през бурите на онези, които бяха въздигнати от изток“, 
допълни Негово Високопреосвещенство.

Варненският и Великопреславски митрополит поздрави всички именници, 
имащи за свой покровител александрийския светец.

По установена вече традиция, след светата Литургия, беше отслужен 
Водосвет и бяха осветени ястия от риба, раздадени на всички присъстващи

На официалната страница на Варненска и Великопреславска света 
митрополия във Facebook може да проследите цялото богослужение: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropolia/videos/1620564121704974.

https://www.facebook.com/varnenska.mitropolia/videos/1620564121704974.
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